



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Καβάλα, 3 Οκτωβρίου 2017  
Αρ. Πρ. : 223/Φ.6.1

---  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ  
(Π.Ε.Κ.) ΚΑΒΑΛΑΣ

Διεύθυνση : Κων. Τσολάκη 44  
Πόλη – ΤΚ : Καβάλα – 65403  
Πληροφορίες : Κατερίνα Σιώτη  
Τηλέφωνο : 2510 622115  
Fax : 2510 232245  
e-mail : [pekaval@sch.gr](mailto:pekaval@sch.gr)  
Ιστοσελίδα : <http://pek-kaval.kav.sch.gr>

ΠΡΟΣ : - Διευθύνσεις Σχολικών Μονάδων  
ΔΠΕ Δράμας  
(διά της Δ/νσης ΠΕ Δράμας)  
- Διευθύνσεις Σχολικών Μονάδων  
ΔΔΕ Δράμας  
(διά της Δ/νσης ΔΕ Δράμας)

Κοιν. : 1. ΙΕΠ  
2. Περιφερειακή Διεύθυνση  
Πρωτοβάθμιας και  
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  
Αν. Μακεδονίας και Θράκης  
3. ΔΠΕ Δράμας  
4. ΔΔΕ Δράμας

**ΘΕΜΑ : «Πρόσκληση εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικό πρόγραμμα»**

Το Περιφερειακό Επιμορφωτικό Κέντρο (ΠΕΚ) Καβάλας σε συνέχεια της ανάλυσης των δεδομένων που προέκυψαν από τη [διερεύνηση των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών](#) πρωτοβάθμιας - δευτεροβάθμιας που συμμετείχαν σε σχετική έρευνα, καθώς και των διαθέσιμων πόρων, διοργανώνει ένα επιμορφωτικό πρόγραμμα σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας, με βάση τον παρακάτω σχεδιασμό:

**Α. Ειδικές Μαθησιακές Δυσκολίες και Σύγχρονες Εκπαιδευτικές Προσεγγίσεις**

Το πρόγραμμα αρθρώνεται σε επτά (7) διακριτές θεματικές ενότητες τριώρης διάρκειας και απευθύνεται σε όλους/ες τους/τις εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Δράμας.

Σκοπός του προγράμματος είναι η ενημέρωση των εκπαιδευτικών σε ζητήματα ανίχνευσης και αντιμετώπισης των Ειδικών Μαθησιακών Δυσκολιών (ΕΜΔ), που αντιπροσωπεύουν την πιο συχνή κατηγορία των Ειδικών Εκπαιδευτικών Αναγκών που μπορεί να συναντήσει ένας/μία εκπαιδευτικός στην τάξη.

Κάθε ενδιαφερόμενος έχει τη δυνατότητα επιλογής από μία έως και τρεις θεματικές ενότητες. Στο πλαίσιο του επιμορφωτικού προγράμματος οι επιμορφούμενοι θα κληθούν να εμπλακούν ενεργά εκπονώντας ατομικά ή ομαδικά μικρής έκτασης εργασίες οι οποίες θα παρουσιάζονται εθελοντικά κατά τη διάρκεια του τριώρου. Για τους εκπαιδευτικούς που δεν έχουν ενημέρωση για τις ΕΜΔ κρίνεται απαραίτητο να παρακολουθήσουν τις δύο πρώτες θεματικές ενότητες. Σε κάθε μία από τις θεματικές ενότητες μπορούν να συμμετέχουν έως είκοσι τέσσερις (24) εκπαιδευτικοί.

### Περιεχόμενο του προγράμματος

α/α	Θεματικές Ενότητες	Επιμορφωτές	Ημερομηνία	Ώρα
-----	--------------------	-------------	------------	-----

#### A Φύση, Στάσεις, Ανίχνευση ΕΜΔ

1	Μύθοι και στάσεις απέναντι στις ΕΜΔ: Ο ρόλος του εκπαιδευτικού στην τυπική τάξη.	Κιπριτσή Ειρήνη, Ψυχολόγος, Εκπ/κός ΕΑΕ	25/10/2017	17:00' – 19:30'
2	Χαρακτηριστικά, Ανίχνευση και Εκπαιδευτική Αξιολόγηση Ειδικών Μαθησιακών Δυσκολιών (ΕΜΔ)	Κυριακοπούλου Ανθή, Φιλολόγος ΕΑΕ	01/11/2017	

#### B Σύγχρονες Εκπαιδευτικές Προσεγγίσεις Αντιμετώπισης των ΕΜΔ

3	Τεχνικές Δημιουργικής Σκέψης - Καπέλα De Bono	Καρτσιώτου Θωμαΐς, Εκπ/κός Πρωτοβάθμιας	08/11/2017	
4	ΤΠΕ και ΕΜΔ	Μπαντικός Κων/νος, Δ/ντής Α΄/θμιας Εκπ/σης	15/11/2017	17:00' – 19:30'
5	Εννοιολογική Χαρτογράφηση	Παπαδόπουλος Λάζαρος, Σχ. Σύμβουλος Ξάνθης	22/11/2017	
5	Δημιουργική Γραφή	Τοζακίδης Ανανίας, Σχ. Σύμβουλος ΕΑΕ	29/11/2017	
7	Διαφοροποιημένη Διδασκαλία	Αλβανόπουλος Γιώργος, Σχ. Σύμβουλος Καβάλας	06/12/2017	

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του 16<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Δράμας (Τέρμα Ευξείνου Πόντου, 2521032016).

Όσες και όσοι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για το πρόγραμμα αυτό παρακαλούνται να υποβάλουν σχετικό αίτημα συμπληρώνοντας τα στοιχεία τους στην αντίστοιχη ηλεκτρονική φόρμα έως και την Τετάρτη 18/10/2017, αφού πρώτα ενεργοποιήσουν το σύνδεσμο [ΕΔΩ](#). (Ο σύνδεσμος είναι διαθέσιμος και από την ιστοσελίδα του ΠΕΚ Καβάλας).

Τα ονόματα των επιμορφούμενων ανά θεματική ενότητα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ΠΕΚ Καβάλας και των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, μέχρι τη Δευτέρα 23/10/2017.

Για την επιλογή των επιμορφούμενων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας ανάλογα με το χρόνο εγγραφής στην ηλεκτρονική φόρμα. Το πρόγραμμα θα επαναληφθεί σε άλλο χρόνο και τόπο, εφόσον κριθεί ικανοποιητικό και χρήσιμο από τους/τις επιμορφούμενους/ες. Το επιμορφωτικό πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί χωρίς δαπάνη του δημοσίου για επιμορφωτές και επιμορφούμενους.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν όλοι οι εκπαιδευτικοί των Σχολείων της Δράμας.

**Ο Διευθυντής του ΠΕΚ**

**Αλβανόπουλος Γεώργιος**  
**Σχολικός Σύμβουλος**